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INTERPELAÇÃO ORAL  

 

Optimizar os subsídios para os funcionários públicos da camada de base para 

aliviar as suas dificuldades de vida   

 

Como pedra basilar dos serviços públicos da RAEM, os funcionários públicos da 

camada de base assumem um grande volume de trabalhos básicos e da linha da 

frente. Os SAFP disponibilizam o subsídio de subsistência, mas, ao longo dos anos, 

estes trabalhadores têm enfrentado uma dupla pressão devido ao atraso no aumento 

salarial e à subida das despesas de vida, para além de não poderem fazer trabalho a 

tempo parcial para suportar as despesas familiares por causa do seu estatuto de 

funcionário público. Os encargos financeiros familiares afectam directamente a 

estabilidade da equipa dos funcionários públicos e enfraquecem, a longo prazo, a 

qualidade e a eficiência dos serviços públicos prestados. 

 

Para além disso, os trabalhadores do regime de previdência, após a 

aposentação, não podem receber o prémio de antiguidade e os subsídios de família 

e de residência, portanto, há uma lacuna na garantia de vida pós-aposentação, 

sendo preocupante a sua vida na velhice. Os salários dos funcionários públicos da 

camada de base estão gravemente desfasados do custo de vida: nos últimos seis 

anos, o aumento salarial foi de apenas 3,2%, e em 2025 e 2026 os salários foram 

consecutivamente congelados; e as despesas com a habitação, educação, consumo 

diário, etc., continuam a subir, sendo cada vez mais pesados os encargos de vida. 
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Já nas seis empresas de lazer, estou contente por ver aumentos salariais 

consecutivos entre 2024 e 2026, com taxas anuais de aumento para os 

trabalhadores de base a atingir 3,1% a 6,3%. No entanto, o ambiente de negócios de 

muitas PME ainda não melhorou e o salário mínimo aumentou, sendo evidente a 

diferença. O Governo é o maior empregador, os esforços envidados pelos 

funcionários públicos da camada de base não correspondem de forma alguma à 

recompensa recebida, sendo urgente dar atenção à sua pressão de vida e depois da 

reforma. 

 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

 

1. O prémio de antiguidade e os subsídios de família e de residência não são 

actualizados há mais de 10 anos, estando completamente desfasados face à 

subida dos preços de produtos. O Governo conhece bem a premência deste 

problema? Dispõe de algum plano concreto para a actualização racional dos 

referidos subsídios?  

 

2. Para garantir a vida pós-aposentação dos funcionários públicos do regime de 

previdência, quando é que o Governo vai avançar com a alteração do 

“Regime do prémio de antiguidade e dos subsídios de residência e de 

família”? Vai definir uma calendarização, assegurando a implementação 

ordenada das medidas de optimização? 
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3. Face à dupla pressão decorrente do congelamento contínuo dos salários, do 

agravamento dos encargos de vida e da perda de subsídios após a 

aposentação, vai o Governo promover, quanto antes, a optimização das 

carreiras dos funcionários públicos da camada de base, especialmente das 

carreiras especiais dos distribuidores postais, fotógrafos e pessoal marítimo, 

melhorando a articulação entre as remunerações e os subsídios?  

 

22 de Janeiro de 2026 

  

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Chan Hao Weng 


